Liga Zadaniowa - wojewddztwo kujawsko - pomorskie

Klasa I gimnazjum - ETAP REJONOWY
IIT spotkanie konkursowe - 22 marca 2014 r.

Zadania konkursowe

. Swieze jablka zawieraja 92% wody, suszone jablka tylko 15%. Z ilu kilograméw $wiezych jablek
uzyskamy 4 kg jabtek suszonych?

. Wiadomo, ze T = iw;;’ Wyznacz zmienng y, a nastepnie oblicz wartos¢ ilorazu £ dla x = 1,5
iT =33

. Od poniedziatku do $rody Tomek zawsze ktamie, a w pozostate dni tygodnia zawsze mowi prawde.
Pewnego dnia Tomek spotkat Tosie i powiedziat:

(1) Przedwczoraj méwitem prawde.
(2) Jutro bede ktamat i pojutrze tez bede ktamat.
Ile jest dni tygodnia, w ktorych moglo nastapié¢ spotkanie Tomka i Tosi? Jakie to dni tygodnia?

. Punkty A = (=2,-2) i B = (6, —2) sa wierzcholkami trapezu ABC'D, w ktérym podstawa C'D
jest dwa razy krotsza od podstawy AB, katy przy wierzchotkach A i B sa ostre, a pole trapezu jest
rowne 24. Wiadomo tez, ze wspolrzedne wierzchotkéw C'i D sa liczbami catkowitymi. Ile istnieje
roznych par punktéw C'i D, ktére wraz z punktami A i B tworzg wierzchotki trapezu ABC'D o
podanych wtasnosciach. Podaj wspoétrzedne punktow C'i D w kazdym z przypadkéw.

. Sredni wiek tréjki dzieci i ich ojca wynosi 21 lat i jest o 1 rok wiekszy od $redniego wieku tej
trojki dzieci i ich matki. O ile lat ojciec jest starszy od matki?

. Kazdy z trzech chtopcow ma pewng ilos¢ monet. Pierwszy dal pozostalym tyle monet, ile kazdy z
nich posiadat. Nastepnie drugi, a potem trzeci z nich postapit tak samo, tzn. dal dwém pozostatym
tyle monet, ile kazdy z nich mial aktualnie. W rezultacie okazalo sie, ze na koncu mieli po 8 monet.
I[le monet posiadal kazdy z chtopcow na poczatku?

Uwaga 1. Wszystkie odpowiedzi do zadan powinny by¢ uzasadnione.
Uwaga 2. Czas trwania konkursu - 90 minut.
Uwaga 3. Nie mozna uzywac kalkulatoréw.



